
 

Studiu Biblic, Trim. III, 2017 – Evanghelia în Galateni 

Rezumatul Studiului 11 - Liberi în Hristos 
 
A  Libertatea în Hristos. Galateni 5:1. 
 De ce suntem eliberaţi în Hristos? 

— De păcat (Romani 6:18) 
— De osândire (Romani 8:1) 
— De corupţia lumii (Galateni 1:4) 
— De blestemul Legii (Galateni 3:13) 
— De idolatrie (Galateni 4:8) 
— De robia Legii (Galateni 5:1) 
— De diavol (Evrei 2:14) 
— De moartea veşnică (Evrei 2:15) 

 Noi nu am plătit pentru libertatea noastră. Isus a fost Cel care a plătit acest preţ la 
Cruce (1 Corinteni 6:20; 7:23). Nu trebuie să facem nimic pentru a ajunge liberi. 

B  Libertatea şi legalismul. Galateni 5:2-12. 
 De ce era atât de importantă pentru Pavel o mică tăietură în carne, o acţiune aparent 

nesemnificativă? (Galateni 5:2-12) 
— Cel ce se circumcizia, se angaja să păstreze TOATĂ legea dacă vrea să fie mântuit (v. 

3). 
— Căutând îndreptăţirea prin fapte, este respinsă îndreptăţirea prevăzută de 

Dumnezeu în Hristos (v. 4). 
— Se opreşte creşterea spirituală, deoarece sunt puse piedici pe cale (v. 7). 
— Circumcizia ia „piedica” crucii. Când vrei să te salvezi prin propriile forţe, crucea 

este o piedică pentru orgoliul uman, deoarece trebuie să recunoaştem că depindem 
complet de Hristos (v. 11). 

C  Libertatea şi libertinajul. Galateni 5:13. 
 „Cum se poate ca noi, care am murit faţă de păcat , să continuăm să trăim în el?” 

(Romani 6:2 NTR). 
 În loc să ne satisfacem propriile plăceri, libertatea noastră trebuie să ne conducă la 

slujire [să ne facem robi] din dragoste. 
 Cel ce se face în mod voluntar slujitor [rob] din dragoste pentru aproapele, împlineşte 

întreaga Lege (Romani 13:10). 
D  Libertatea şi Legea. Galateni 5:14-15. 
 Isus a lăsat clar că nu este acelaşi lucru a împlini litera legii cu a împlini scopul fiecărei 

porunci (Matei 5-7). 
 Pavel foloseşte cuvântul „a împlini” pentru că înseamnă mult mai mult decât „a face”. 

Acest tip de ascultate îşi are fundamentul în Isus. 
 Nu este abandonarea Legii, nici rezumarea Legii doar la dragoste, ci este modul în care 

credinciosul poate experimenta adevărata intenţie şi adevărata semnificaţie a Legii! 


